

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

中共周口市委机关报

国内统一刊号 CN41—0049

2012年5月18日 星期五 壬辰年四月廿八

http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸 今日4版



两会特刊

广告

认真履职谋良策 凝心聚力促发展

——写在政协周口市第三届委员会第一次会议召开之际

记者 普淑娟

时光荏苒，转瞬五载。过去的五年，是我市经济、政治、文化、社会建设取得辉煌成就的五年，是加快实现追赶跨越发展的五年，也是我市人民政协事业与时俱进、开拓创新的五年。在周口市第三届委员会第一次会议即将召开之际，让我们一起回顾第二届市政协工作，共同体味第二届市政协与全市经济社会发展同步脉动的五年。

五年来，二届市政协团结全体委员和各方力量，为周口发展、为人民政协事业默默耕耘：100余份内容翔实的专题调研报告，形成大会发言75件，50余次议政会议，全部办复完毕的2107件提案；拍摄发行《道教祖庭说鹿邑》、《寻根问祖话淮阳》、《山陕会馆看周口》三部电视专题片；编辑出版四卷430多万字的《周口历史文化通览》……

一串串的数字、一件件成果，凝聚了周口市二届政协常委会和全体政协委员的智慧和汗水，也见证了我市人民政协事业蓬勃发展的铿锵步伐。

服务大局 科学运作 求实重效

紧紧围绕科学发展主题和加快转变经济发展方式主线献计出力，是人民政协履行职能、服务大局的主攻方向。第二届市政协常委会牢牢把握主题，凝聚各方力量，汇集各界智慧，努力为构建和谐周口形成强大合力。

多党合作明显加强。促进各党派团体合作共事，人民政协起着不可替代的作用。第二届市政协积极推进民主党派、工商联和无党派人士的工作，重点办理他们提交的提案，主动邀请他们参加调研、视察等活动，及时召开他们在政协系统履行政经验交流会，充分保障了他们通过政协全会、常委会和专题协商会等平台履行职责、发挥作用。二届政协期间，各民主党派、工商联和无党派人士参加政协组织的活动200余次，提交提案、调研报告和发言400余篇。

民族团结、宗教和睦持续增强。民族宗教工作始终是关系党和人民事业发展的重要工作。第二届市政协积极协助市委、市政府做好民族宗教工作，充分发挥民族宗教界别委员的重要作用，切实促进了民族团结和宗教和睦，其中配合协助全国政协、省政协调研视察少数民族居住区社会主义新农村建设等问题，促进民族宗教政策的落实；专题调研我市宗教教职人员待遇落实情况，维护宗教教职员的合法权益。

社会和谐局面不断巩固。第二届市政协充分发挥团结面广、包容性强等优势，努力拓宽联系群众渠道，积极反映社情民意，主动协调各方关系，努力为构建和谐周口营造良好环境；开展“委员信箱进社区”活动，在周商、颍河等7个社区设置委员信

箱，共办理来信、来电500余件次，解决退休金发放、噪音扰民等实际问题196件。对此，新华社、人民网、《人民政协报》等80多家新闻媒体予以广泛报道。同时，第二届市政协还积极参与社会公益事业，组织全市各级政协委员和政协机关工作人员向汶川、舟曲等灾区捐款捐物，折合人民币600余万元。



昨日上午，参加市政协三届一次会议的委员陆续报到。

(记者 王映 摄)

箱，共办理来信、来电500余件次，解决退休金发放、噪音扰民等实际问题196件。对此，新华社、人民网、《人民政协报》等80多家新闻媒体予以广泛报道。同时，第二届市政协还积极参与社会公益事业，组织全市各级政协委员和政协机关工作人员向汶川、舟曲等灾区捐款捐物，折合人民币600余万元。

开拓创新 拓展领域 充满活力

创新是政协工作发展的不竭动力。第二届市政协常委会始终坚持与时俱进，努力拓展履行政务领域，积极搭建活动载体，不断创新方式方法，使政协工作保持了蓬勃生机和旺盛活力。

打造政协特色品牌。促进文化繁荣，发展文化产业，人民政协责无旁贷。立足我市实际，第二届市政协办起了书画院，先后开展了“周口书画台湾行”、“周口—台州书画联展”等一系列活动，推动了我市文化产业的发展，受到了省政协主要领导的充分肯定。同时，市政协书画院以其自身的实力和组织出色的活动而成为周口书画界的一张名片；拍摄发行《道教祖庭说鹿邑》、《寻根问祖话淮阳》、《山陕会馆看周口》三部电视专题片，并在省、市电视台播出，促进了我市文化旅游产业的发展；编辑出版四卷430多万字的《周口历史文化通览》，填补了我市文化发展史上的一项空白；《党和国家领导人与周口》即将付印，使这部反映当代周口的重要史料得以完整保存；编辑出版10期《周口文史资料专辑》，充分发挥了文史资料“存史、资政、团结、育人”的重要功能。

搭建新的履职平台。五年来，第

二届市政协协助市政府成功举办五届“5+2”经济合作高峰论坛，连续主办“中国淮阳伏羲太昊陵朝祖庙会”祭祖大典、老子文化论坛、淮阳荷花节等活动，充分展示了我市深厚的历史文化底蕴和丰富的旅游资源，搭建了新的招商引资平台，为我市的对外开放和经济发展持续不断地注入了新的活力。

创新工作方式方法。提高政协工作质量，工作方法创新是关键。第二届市政协积极探索开展调研、视察等活动的新方式，采取上下级政协联动相结合、各专委会与党政有关部门相结合、组织委员与邀请专家相结合的方法，提高了履职实效，拓宽了反映社情民意渠道，努力协助市委、市政府更加及时、广泛地掌握社会动态。

固本强基 提升素质 创先争优

第二届市政协常委会不断夯实履政基础，持续提升“三化”水平，切实增强服务能力，全面推进和加强了政协自身建设。

专门委员会建设进一步加强。第二届市政协精心挑选一批政治素质高、参政议政能力强的委员组成各专门委员会，配备了精干的工作人员，加强专委会与党政部门的联系和沟通，实行专委会向政协常委会议报告工作制度，鼓励和支持专委会开展调研、视察、督办提案等各项活动，充分发挥专委会的基础作用。

界别活动形式进一步丰富。为充分发挥界别的独特优势，第二届市政协进一步完善界别小组召集人工作制度、界别活动办法等，支持各界别小组开展丰富多彩的活动。经济界别

委员就抵御金融危机，民族宗教界别委员就促进社会和谐等问题，开展了具有界别特点的调研、座谈等活动，充分体现了政协界别在扩大公民有序政治参与中的渠道和平台优势。

委员主体作用进一步发挥。第二届市政协在派出委员参加全国政协、省政协等单位组织的学习培训班的同时，积极邀请国内知名专家学者就金融、文化、中国传统文化等举办讲座，拓宽了委员的知识视野；健全完善政协领导联系委员、委员履职和参加会议活动等制度，建立委员履职档案，开展评选优秀政协委员等活动，倾力打造一支政治素质高、参政议政能力强的委员队伍。

政协机关建设进一步强化。政协机关整体效能的高低直接关系政协工作的全局。为此，第二届市政协在机关内部深入开展“讲人品、讲人格、讲人缘”、创先争优等主题教育活动，不断加大对机关干部的培训力度，努力造就一支政治坚定、作风优良、学识丰富、业务熟练的政协干部队伍；建立健全调研、提案督办等70余项规章制度，不断加强履行职能的制度化、规范化、程序化建设，其中“讲人品、讲人格、讲人缘”教育活动被《中国政协》、省政府网站等多家权威媒体报道。

群贤毕至谋发展，各界同心促和谐。过去的五年，全市经济社会发展取得的巨大成就，凝结着政协周口市二届常委会以及全体政协委员的心血和汗水，他们为促进周口发展所付出的一切，1000多万周口人民将永远铭记在心。

政协周口市三届一次会议举行预备会

本报讯（记者 张艳丽）5月17日下午，政协周口市三届一次会议在周口人民会堂举行预备会。二届市政协主席穆仁先主持预备会。

本次会议应到委员433人，因事因病请假7人，实到426人，符合政协章程规定。

会议审议通过政协周口市三届一次会议主席团、秘书长名单（草案）；听取大会秘书长姚建华同志报告市政协三届一次会议筹备情况；审议通过政协周口市三届一次会议议程（草案）；宣布政协周口市三届一次会议主席团第一次会议通过的事项；审议通过政协周口市三届一次会议提案审查委员会组成人员名单（草案）。

穆仁先希望全体委员在中共周口市委和大会主席团的领导下，继续发扬人民政协的光荣传统和优良作风，高举社会主义和爱国主义两面旗帜，牢牢把握团结和民主两大主题，切实履行政治协商、民主监督、参政议政职能，努力把会议开成民主的大会、求实的大会、团结的大会、鼓劲的大会，为推进我市改革开放和社会主义现代化建设事业作出新的更大的贡献。穆仁先还就会议纪律、提案问题及开幕会注意事项提出明确要求。

政协周口市三届一次会议主席团召开第一次会议

本报讯（记者 张艳丽）5月17日下午，政协周口市三届一次会议主席团召开第一次会议。会议主席团常务主席穆仁先、姚建华、张文平、任连军、黄体勤、杨珺、程新华、程维明、李继广在主席台前排就坐。

会议审议通过政协周口市三届一次会议主席团第一次会议主席团常务主席名单（草案）；审议通过政协周口市三届一次会议主席团第一次会议委员分组办法（草案）；审议通过政协周口市三届一次会议委员组临时召集人名单（草案）；审议通过政协周口市三届一次会议副秘书长名单（草案）。

我市各部门全力以赴服务“两会”

本报讯（记者 张艳丽）为给参加“两会”的代表、委员提供一个温馨、安全、舒适的开会和休息环境，连日来，我市交警、武警、城管、服务人员全力为“两会”召开做各种服务准备工作，确保“两会”顺利召开。

五一路是代表、委员参会的必经之路。为创造一个干净优美的参会环境，市城管支队二大队城管队员对该路段上的脏乱差现象进行彻底整治。市城管支队二大队副大队长范群力告诉记者，每天从早上七点到晚上十点，他们保证随时在岗，清理所有店经营、占道经营，并对人行道上的非机动车进行细化管理，确保周口人民会堂周边有一个良好市容环境。

目前，无论是在烈日下执勤的公安交警，还是忙着清理道路卫生的城管队员；无论是会场内外为代表和委员端茶倒水、打扫卫生的服务人员，还是站岗护卫“两会”期间秩序的武警官兵，都在各司其职，全力以赴保障“两会”顺利召开。

广告